

时政新闻

吴天君在研究制定《郑州市率先全面建成小康社会让群众生活更美好三年行动计划白皮书》专题会议上强调 解决好群众最关心最直接最现实的问题 让群众切实感受到享受到改革发展成果

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,市委、市政府召开专题会议,研究制订《郑州市率先全面建成小康社会让群众生活更美好三年行动计划白皮书》“1+8”工作方案。省委常委、市委书记吴天君强调,全市各级各部门要围绕习近平总书记提出的人民群众“七个更”期盼,贯彻供给侧结构性改革要求,以提高公共服务供给质量、补齐民生保障服务短板为方向,坚持目标导向,突出工作重点,认清责任担当,着力解决广大人民群众最关心、最直接、最现实的问题,在全省率先全面建成小康社会,让群

众切实感受到享受到改革发展成果,让人民生活更美好。

市领导马懿、胡荃、孙金献、王哲、刘东、张俊峰、杨福平、黄卿等参加会议。

会上,市发改委汇报了让群众生活更美好“1+8”工作方案体系有关情况及《郑州市率先全面建成小康社会让群众生活更美好三年行动计划白皮书(2016~2018年)》起草情况、主要内容。各有关单位汇报了各项工作专案起草情况和主要内容。

吴天君指出,实施率先全面建成小康社会让群众生活更美好三年行动计划,是落实习近平

总书记提出的人民群众“七个更”的具体实践,是推进供给侧结构性改革、提高公共服务供给质量、补齐民生保障服务短板的需要,是全面建成小康社会的需要,是郑州市根据发展的阶段特征推进工作的需要,是落实市委十届十三次全会精神、推进“十三五”目标任务落细落小落实的载体抓手。全市上下要充分认识到这项工作的重要意义,紧盯目标任务,以“服务发展、保障民生”为工作主线,围绕让群众生活更美好,把“七个更”的目标和任务具体化、项目化,切实改善民生,解

决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,让人民群众有更多的获得感。

吴天君要求,卫生、教育、养老、就业、社会救助、扶贫开发、政务服务、生态建设、城市精细化管理等工作,都要坚持目标导向,围绕目标查找问题,针对问题研究政策措施,把政策措施转化为推进工作的具体方案,明确工作任务,明确时间节点,明确责任单位。要以“三级三类”便民服务中心建设为统揽,推进实施让群众生活更美好的各项工作落实。要进一步修订完善工作方案,形成率先全面建成小康社会

社会让群众生活更美好三年行动计划白皮书,向全市人民发布,引导人民群众支持参与,接受人民群众监督。

吴天君强调,要加强组织领导,认清责任担当,扎扎实实推进各项工作。充分调动各方积极性,推动社会资本参与建设,引导督促市直相关部门及各县(市)区把主要力量、主要精力、主要资源投入到率先全面建成小康社会让群众生活更美好三年行动计划中来,在实现“两个率先”的目标中主动担当、展现作为,为建设国际商都、建成国际化大都市作出应有贡献。

大创新

重在破瓶颈增活力

——学习贯彻市委十届十三次全体(扩大)会议精神系列评论之六

□ 郑重

“道在日新,新者生机也。”

创新就在身边,只有不断创新,国际商都建设各项目标才能破茧成蝶。

党的十八届五中全会指出,实现“十三五”时期发展目标,必须牢固树立并切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,这五大发展理念,也是当前和今后一个时期我市经济社会发展的主要依据和基本遵循。

对于当下的郑州来说,创新的重点是破除瓶颈,增创优势,增强活力。要找准影响发展、制约进步的卡脖子问题,着力攻坚、着力突破,从而厚植郑州的发展优势,激发全社会包括科技型企业的内力、活力。

这,既是路径选择,也是标准检验。

这些年,创新贯穿一切工作,全市上下苦干实干,用“先、实、正”的实际行动牵引郑州蓄势崛起,切实履行“双重”责任,书写了发展传奇,也使得这座创新之城站在了向全面建成小康社会、基本实现现代化宏伟目标迈进的新起点上。

从郑州实情出发,大创新,就要突出供给侧结构性改革提高全要素生产率的体制创新。持续深化“五单一网”制度改革、财税体制改革等制度创新;继续推进投融资体制、土地管理制度、产业引导基金管理制度等改革;坚持以新型城镇化带动房地产业健康发展,深化户籍制度改革、农村“三改”和社会保障制度创新。

从郑州实情出发,大创新,就要深化“大众创业、万众创新”体制机制建设,营造有利于人才集聚、创新创业的环境。深化实施“智汇郑州·1125聚才”计划,

完善提升以农民创业园、专业园区、产业集聚区、开发区为载体的从农村到城市、从低端到高端梯次发展的全民创业链和以创新创业综合体为载体、“两金一扶”体系为保障的科技创新链。

从郑州实情出发,大创新,就要发挥高成长性企业优势,夯实创新基础平台。坚持“政府引导、企业主体、市场导向、平台支撑、协同创新”的原则,努力打造“全民创业热土、国家创新中心”。

“开创新更定百度。尽涤旧习而气象维新;守成则安静无为,故纵胜废萎而百事隳坏。”不断变革创新,郑州发展就会充满生命活力。否则,就可能变得缓慢、僵化。

发展未有穷期,创新正当其时。

省委省政府集全省之力支持和推进郑州发展,寄希望于郑州抢占制创新制高点,发挥中心城市带动作用,引领河南走向国际化、加快现代化。能否不负重托,是对全市上下能力素质的现实检验。在所面临的现实挑战中保持清醒、主动担当,就需要实施创新发展,以创新为发展的核心,让创新贯穿经济社会发展全过程。

创新需打破定势,突破常规。对于创新来说,方法就是新的世界,最重要的不是别的什么,而是思路。

大创新,是一种契合郑州发展的最佳方法、最好思路。只要全市上下选对路径,在创新发展的路途上先声夺人、出新制胜,不断创出新体制、新载体、新平台、新态势,创新的活力就会如一条大河一路奔腾,持续实现更快、更优、更高、更强的发展谋划、创新大计。

第三届“郑州慈善大奖”揭晓

王宽家、陇海大院

获“最具爱心慈善楷模”特别奖

昨日下午,“榜样的力量”第三届郑州慈善大奖颁奖仪式在市妇女儿童活动中心举行,我市75个单位、个人和组织获奖。“王宽家”和陇海大院被授予了第三届“郑州慈善大奖”最具爱心慈善楷模特别奖。

河南省慈善总会会长李志斌,市领导胡荃、沈庆怀、薛景霞出席活动。

郑州晚报记者 裴蕾

75个单位、个人和组织获奖

经过社会各界推荐和提名、公众网络投票、评委会审议、社会公示、征求相关部门意见等程序,第三届“郑州慈善大奖”最终确定授予郑州祝福房地产公司等75个单位、个人和组织,其中“最具爱心捐赠企业”、“最具爱心捐赠个人”、“最具影响力社会公益组织”、“最具影响力慈善项目”、“最具爱心慈善楷模”等5个奖项各10名,各奖项中设特别奖、提名奖若干。

“王宽家”大爱感动现场

颁奖盛典上,展现了“榜样的力量”的主题,用一个个“爱”与“感恩”的真实故事,一次次感动着现场每一位观众。

“无肛女孩”利霞和她的七旬养父郭树桐来了,经过社会多方救助,如今的利霞已经基本恢复健康,站在舞台上的她不住地擦拭着感动的泪水:“我想好好学习,将来回报大家。”

在郑州,有一种爱叫做“王宽家”。王宽一家人也来了,外孙海龙的一曲《时间都去哪儿了》,深情演绎了这个小家不平凡的大爱。

部分奖项获得者

最具爱心捐赠企业

中原信托公司、河南康利达集团、中牟农村商业银行、市中心医院、郑州银行、郑州新登企业有限公司、市第六人民医院、郑州兴联置业、郑州宏基房地产、郑州日产
特别奖:郑州祝福房地产

最具爱心捐赠个人

小美玲(霍改云)、王发田、李朝毅、李轩、李淙翰、张淑云、宋全发、吴宏伟、袁占国、黄涛
特别奖:警建军

最具爱心慈善楷模

二七区人和路小学、闫思帆、孙世龙、邱珂、李安州、苗奋、幸福社区、市妇女儿童活动中心、郑州市公安局、释永帝
特别奖:“王宽家”和陇海大院

最具影响力的慈善项目

“关爱困境儿童 快乐你我共享”荥阳市困境儿童帮扶项目、“传递温暖 呵护夕阳”资助贫困大学生担任养老护理员慈善项目、“牵手相伴 成就梦想”大学新生金秋助学慈善项目、“健康金水”之“四害消杀”困难家庭慈善项目、“聆听世界 触摸光明”盲童音乐教育提升计划、“聋艺画廊”助聋创业慈善项目、“善行绿城”之“关爱女性”——两癌(乳腺癌、宫颈癌)救助慈善项目、“善行绿城”——重大眼病救助慈善项目、“善行绿城”之“心希望”老年心脏病患者救助慈善项目、“携手跨越 放飞梦想”——关爱品学兼优贫困学生助学慈善项目
特别奖:“银龄之家”慈善项目

最具影响力社会公益组织

北京春晖博爱儿童救助公益基金会、郑州市馨家苑社区服务中心、市老年骑协、郑州人民医院慈善志愿者工作站、郑州大学小白鸽志愿服务队、郑州“益民”老干部慈善志愿者工作站、二七区人和路街道办事处王胡社区居委会、荥阳慈善总会、惠济区慈善总会、管城回族区慈善总会
特别奖:中牟县慈善总会